



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПЯТНИЦА

15

АПРЕЛЯ
2016 г.

№14 (19582)

ПОЛЕ БИТВЫ - РАДИОЭФИР



Читайте на 2, 3 и 5-й стр.

**15 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ
СПЕЦИАЛИСТА ПО
РАДИОЭЛЕКТРОННОЙ
БОРЬБЕ**

• Эстафета памяти ЗВЕЗДА - НА КАРТЕ, АВТО - В ПУТИ

Автопробег «Эстафета памяти» международного проекта «Звезда нашей Великой Победы», стартовавший 5 апреля от острова Русский (Владивосток), уже 15 апреля разбудит клаксонами окрестности Нижнеудинска (Иркутская область), преодолев 4,5 тысячи километров.

Всего в рамках данного проекта пять автомобильных колонн во главе с ретромобиллями марки ГАЗ-М-20 «Победа» одновременно начали движение из Симферополя, Бреста, Архангельска, Владивостока и Дербента. По задумке организаторов, пять стартовых точек на географической карте символизируют звезду, олицетворяющую Победу в Великой Отечественной войне.

За первые 10 дней акции в дальневосточных городах России - Владивостоке, Уссурийске, Хабаровске, Дальнереченске, Виробиджане, а также в китайской провинции Хэйлунцзян (Хэйхе), Забайкалье и Сибири автопробег собрал тысячи неравнодушных людей. Наши земляки из клуба «Авторыетро-100» участвуют в автопробеге на ретромобиле марки ГАЗ-М-20 «Победа» (за рулем хабаровчанин Юрий Борозинцев). Интересно, что автомобиль, выпущенный в 1956 году, преодолеет дистанцию на 700 километров больше, чем остальные. Дело в том, что к месту старта он отправился из Хабаровска 2 апреля своим ходом, и, отправившись вместе с другими машинами с острова Русский, преодолеет в ходе автопробега ровно 10020 километров.

- Сегодняшний автопробег, марш Победы - это дань памяти нашим дедам и отцам, сражавшимся за Родину. Никто не вправе переписать историю их мужества и подвига, - подчеркнул спикер Законодательной думы Хабаровского края Сергей Луговской. - Особенно радует то, что молодое поколение чтит память своих прадедов, не забывает об их боевой славе. Уверен, что вы, юные хабаровчане, примете эстафету памяти, когда станете старше.

Затем представители военно-патриотических клубов Хабаровска развернули 200-метровую копию знамени Победы, переданную участниками автопробега на вечное хранение региональному отделению общественной организации «Боевое братство». Такие увеличенные копии вручат всем региональным представительством этой организации по маршруту автопробега.

Председатель краевого отделения общественной организации «Боевое братство» Евгений Смышников поблагодарил участников автопробега за подвиг.

(Окончание на 7-й стр.)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Весенняя
призывная
кампания

2-я стр.

Инженерная
формула
победы

4-я стр.

Полевой
почте -
300 лет

6-я стр.

Награда
нашла
героя

7-я стр.

• ВВО: идёт боевая учёба

«ТУШЕ» ПРОТИВНИКА В РАДИОЭЛЕКТРОННОЙ БОРЬБЕ

В преддверии профессионального праздника специалистов РЭБ корреспондент «СН» посетил ротное тактико-специальное учение (ТСУ) в батальоне радиоэлектронной борьбы с наземными средствами бригады РЭБ ВВО.

ПОДЪЁМ ПО ТРЕВОГЕ

Проверка боеготовности роты - обычное занятие военнослужащих в ходе боевой учёбы. Но в этот раз удалось увидеть тактико-специальное учение подразделений радиоэлектронной борьбы.

О специфике задач военнослужащих в ходе ТСУ рассказал его руководитель - командир батальона РЭБ подполковник Дмитрий Ганин:

Учение проходит в несколько этапов. Сначала поднят по тревоге рота военнослужащих осуществила марш в указанный район и приступила к развёртыванию командного пункта батальона, пункта управления роты, а также местного пеленгаторного поста. Расчёты других пеленгаторов роты приступили к развёртыванию периферийных постов для образования сети.

При этом действия специалистов по радиоэлектронной борьбе были чёткими и отработанными до мелочей, и с поставленной задачей они успешно справились.

«ТУШЕ» ПРОТИВНИКА

В спорте и музыке есть понятие «туше». В первом случае этот термин означает укол, нанесённый фехтовальщиком.

Вторым значением является стиль нажатия клавиш пианино, отличающий индивидуальность игры музыканта. Интересно, что все эти значения уместно применить и к описанию второго этапа ТСУ, когда военнослужащие роты начали выполнять задачи по ведению радио-разведки, местопределению объектов радиоизлучения, а также по целеуказанию.

Перед военнослужащими стояла задача пеленгования источников радиоизлучения, его технический анализ, а также перевод информации о радиоэлектронных объектах в электронно-вычислительные машины станций, - рассказал командир батальона РЭБ подполковник Дмитрий Ганин.

Со стороны всё это выглядело как включение кнопок, тумблеров, отрывистые доклады. Но знающим «кухню» радиоэлектронной борьбы было понятно - идёт серьёзная работа. Именно так определяется стиль работы противника, «фортепьянное туше» его радиостат, а затем соперник опрокидывается «на лопатки».

ДИВЕРСАНТЫ НЕ ПРОЙДУТ

Важным элементом ТСУ стала проверка боеготовности военнослужащих при отражении атаки диверсионно-разведывательной группы условного противника. По плану, во время проведения активной фазы по

радиоэлектронной борьбе на один из пеленгаторных постов совершили нападение «диверсанты». Они обезвредили часовой, но их действия заметил второй часовой, который поднял тревогу. В результате слаженные дей-



ствия «рэбовцев» ВВО не дали шансов «противнику».

От нас требуется не только умение отразить радиоэлектронные атаки, но и реальные нападения противника, - рассказал водитель-электрик рядовой Данил Двоеглазов. - Сегодняшняя учебная вылазка - хороший способ моделирования реального боя. Мы неоднократно проходили подготовку в составе антитеррористического подразделения. Этот опыт сегодня мне пригодился.

ПЕРЕДИСЛОКАЦИЯ В ЗАПАСНОЙ РАЙОН

В современном бою важным критерием успеха является мобильность. Поэтому после выполнения задач и отражения условной диверсии специалисты

радиоэлектронной борьбы переместились в запасной позиционный район. Военнослужащие умело справились с нормативами по свёртыванию средств РЭБ. Но на марше их ждало новое испытание - участок «заражённой» местности. После отработки индивидуальных нормативов РХБ защиты «рэбовцам» пришлось ещё очищать военную технику от «вредных» веществ.

По словам подполковника Дмитрия Ганина, военнослужа-

щие показали хорошие результаты.

Сегодняшнее учение было завершающим этапом слаживания рот при выполнении поставленных задач. Следующим этапом станет слаживание батальонов в составе бригады, - рассказал подполковник Дмитрий Ганин.

В рамках данных учений военнослужащие убедились в заданных позиционных районах, где отработали задачи по занятию позиций и развёртыванию станций радиопомех.

Напомним, что бригада РЭБ ВВО продемонстрировала хорошие показатели по выполнению специальных задач в ходе стратегического КШУ «Восток-2014». Действия военнослужащих бригады оценивал лично начальник войск РЭБ Вооружённых сил РФ генерал-майор Юрий Ласточкин. Он отметил качество подготовки командных пунктов батальонов и бригады, уровень работы офицеров штаба соединения с документацией, знания специалистов и умение военнослужащих по контракту и призыву работать на верной технике. Начальник войск РЭБ ВС РФ похвалил и ноу-хау дальневосточников - учебное поле рядом с пунктом постоянной дислокации бригады.

Пётр АСАНОВ.
Фото автора.

• Призыв-2016

ПРЕСТИЖ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ ЗАВИСИТ И ОТ НИХ

ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

Подполковник запаса Сергей Ревин отдел военного комиссариата по городу Белогорску возглавляет уже несколько лет. До этого руководил аналогичным отделом в соседнем Серышевском районе, так что все секреты и тонкости работы подведомственной ему структуры знает как Отче наш. Кстати, прошлая весенняя призывная кампания в Белогорске командованием Восточного военного округа отмечена в лучшую сторону.

Чаще всего студента массовой информации, сообщающей о работе военкоматов, рассказывают о призывной кампании, - говорит Сергей Ревин. - Юю на подведомственной ему территории всегда руководит глава муниципального образования, который является председателем призывной комиссии. Сегодня хочу с удовлетворением отметить, что у молодёжи коренным образом поменялось отношение к военной службе. Тех, кого мы называем «бегунками», остались единицы. Парни идут в армию с охотой, а когда получают освобождение от службы, для некоторых это становится настоящей трагедией, ведь рушатся многие планы. А причина в большинстве случаев кроется в плохом здоровье призывников.

Пока Сергей Ревин раскрывает секреты военкомовской «кухни», начальник отделения призыва майор запаса Александр Присеко беседует с восемнадцатилетним Александром Суринским (на нижнем снимке). Будущий защитник Отечества к моменту призыва успел получить диплом помощника машиниста. Как рассказал Александр, по состоянию здоровья он признан годным к службе в армии.

ПЛОХИХ НЕТ

У меня все специалисты хорошие, - рассказывает о своём

1 апреля в нашей стране стартовала весенняя призывная кампания. Около 350 ребят из Белогорска и Белогорского района Амурской области получили повестки. Сколько из них отправится в войска этой весной, пока сказать сложно. Кто-то не придёт по состоянию здоровья, другие получат отсрочку для окончания учёбы. Как говорит начальник отдела военного комиссариата по городу Белогорску подполковник запаса Сергей Ревин, к каждому призывнику подходит индивидуально. Личное дело и медицинская карта будущего защитника Отечества изучаются досконально. Впрочем, призыв на военную службу - лишь одно из направлений деятельности военных комиссариатов.

коллективе подполковник запаса Сергей Ревин. - Коллектив очень дружный, работоспособный. Большая его часть - женщины, но в последнее время стараемся брать на работу офицеров запаса, сегодня в Белогорском военном комиссариате таких десять. Они пришли в военный комиссариат из войск и знают армейскую службу изнутри.

Среди тех, кого начальники отдела военного комиссариата по

обеспечению ветеранов Великой Отечественной войны и военных пенсионеров. Ветеранов войны в городе осталось немного, и с каждым из них специалисты военного комиссариата проводят индивидуальную работу.

В разговоре со мной Сергей Ревин находит добрые слова в адрес старшего помощника по правовой работе Григория Буяра. Подполковнику запаса Григорию Буяру

жущих запаса на предприятных города и района.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

За годы Великой Отечественной войны Белогорский военный комиссариат призвал на фронт 13341 человека, из которых 3348 остались на полях сражений. Неувядаемой славой покрыла себя сформированная в Куйбышевке-Восточной (так раньше назывался Белогорск) 96-я стрелковая дивизия. В феврале 1943 года за бой под Сталинградом ей было присвоено почётное звание гвардейская. Из Куйбышевки-Восточной ушла на фронт, а затем принимала участие в боях с японскими милитаристами и 202-я воздушно-десантная бригада. Сегодня в центре города на аллее Славы установлены 14 Золотых Звёзд белогорцам - Героям Советского Союза и России, с честью выполнившим свой воинский долг.

Военно-патриотическое воспитание молодёжи в работе специалистов военного комиссариата занимает краеугольное место. Большим плюсом является то, что среди тех, кто проводит эту работу со школьниками и студентами, помощник начальника отделения планирования, назначения, подготовки и учёта мобилизационных ресурсов полковник запаса Александр Костромин. Боевой офицер, прошедший Чечню и возглавляющий Белогорское отделение общественных организаций «Союз ветеранов Афганистана» и «Боевое братство», пользуется у молодёжи заслуженным авторитетом.

Кстати, многие сотрудники военного комиссариата 40-х го-



роду Белогорску отмечает особую помощь начальника мобилизационного отделения Ольга Колесникова. Ольга Борисовна переступила порог военного комиссариата в 1977 году, да так и осталась здесь на долгие сорок лет. В связи с неоднократно проводимыми организационно-штатными мероприятиями успела поработать во всех отделениях и по праву считается одним из самых опытных специалистов.

В перечне многочисленных функций военкомата - социаль-

приходится в судебном порядке решать юридические вопросы, связанные с защитой ветеранов, военнослужащих и членов их семей. Имеет Григорий Максимович доверенность на представление интересов военнослужащих в суде от Министерства обороны и Восточного военного округа.

Майор запаса Константин Кайденоко возглавляет отделение планирования, назначения, подготовки и учёта мобилизационных ресурсов. Он отвечает за организацию учёта военнору-



дов прошлого века прошли Великую Отечественную в действующей армии. 12 марта 1942 года отсюда на фронт ушёл инструктор лейтенант Алексей Демченко, 25 ноября 1942 года - военный комиссар капитан Михеев, 28 августа 1943 года - начальник 1-й части старший лейтенант П. Пономаренко.

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

На плечах специалистов военных комиссариатов лежит огромный пласт обязанностей. В отделе военного комиссариата по городу Белогорску трудятся 45 человек. Каждый из них - часть важнейшего государственного механизма, работающего без сбоев и остановок. Выделить кого-то из них особо подполковник запаса Сергей Ревин затрудняется. Но говорить о своём коллективе может часами, для каждого найдёт особые слова. Даже ночных сторожей Сергея Божко, Бориса Капешевича и Вадима Ильющенко с уважением называет ночными военкоматами и утверждает, что от их ответственности и дисциплинированности зависит своевременное оповещение о поступающих сигналах и вводных.

Для большинства армия начинается с военного комиссариата. И от того, какие специалисты здесь трудятся, зависит многое. И в первую очередь - престиж военной службы.

Ольга КАПШТЫК.
Фото автора.

• 15 апреля - День специалиста по радиоэлектронной борьбе

ПОЛЕ БИТВЫ - РАДИОЭФИР

Войска РЭБ всегда отличались особой закрытостью. Даже о новинках отечественного военно-промышленного комплекса в этой сфере подробно рассказывать не принято. Между тем специалисты электронной борьбы выполняют очень интересные и во многом творческие задачи: они полностью контролируют опасные для наших Вооружённых сил радиочастоты и в любой момент готовы лишить командование условного противника возможности управлять войсками. Более подробно о развитии войск РЭБ и подготовке специалистов радиоэлектронной борьбы в Восточном военном округе рассказывает начальник службы РЭБ ВВО полковник Сергей КЛИНДУХОВ.



- Сергей Владимирович, какие задачи являются приоритетными для войск РЭБ Восточного военного округа?

- Как известно, войска радиоэлектронной борьбы существуют для завоевания полного господства в эфире. Соединения и воинские части РЭБ в Восточном военном округе продолжают выполнять полный набор классических задач, среди которых можно выделить контроль воздушной обстановки, применения средств радиоэлектронного подавления вооружённых сил иностранных государств во всех диапазонах заданных частот, защиту соединений и воинских частей округа от действия технических средств радиоразведки. Кроме того, одним из главных направлений деятельности войск радиоэлектронной борьбы ВВО по-прежнему остаётся интенсивная боевая подготовка.

Сегодня основные задачи по прикрытию важных объектов в Восточном военном округе выполняют несколько частей и подразделений РЭБ окружного (флотского) подчинения. Кроме того, в каждом мотострелковом (танковом) соединении имеется подразделение радиоэлектронной борьбы. Это позволяет выполнять весь комплекс поставленных перед службой РЭБ задач.

Для повышения эффективности подразделений РЭБ идёт активная поставка новинок вооружения и техники. И речь здесь идёт не только о соединениях и воинских частях окружного, флотского или армейского подчинения. Так, недавно на новые комплексы РЭБ «Борисоглебск-2» перевооружена рота в танковом соединении ВВО. В сравнении с устаревшими советскими автоматизированными комплексами радиоэлектронного подавления «Мандат» они обладают более широкими и качественными характеристиками.

- Можете рассказать о тонкостях боевой подготовки войск РЭБ в нашем округе?

- Вот уже несколько лет, как одно из главных требований к проведению тактических учений с боевой стрельбой в округе - обязательное применение средств радиоэлектронного подавления. Подразделения РЭБ ВВО принимают участие во всех полевых выходах соединений и частей округа, и мы постоянно стремимся повысить их эффективность.

Как показала практика, такая совместная работа очень эффективна. Она позволяет специалистам РЭБ отточить свои навыки в нарушении системы управления войсками противника, а связистам мотострелковых соединений научиться действовать в обстановке постоянных помех. Впрочем, это не единственный плюс совместных занятий, ведь наши возможности довольно разнообразны. Напри-

мер, подразделения РЭБ могут с точностью до нескольких сот метров определять координаты радиозлучения, а значит, находить позиции узлов связи и подразделений артиллерии, месторасположение командных пунктов.

С недавних пор военнослужащие подразделений РЭБ округа осваивают новый комплекс радиоэлектронной борьбы «Ртуть-ВМ». Эта система позволяет осуществлять эффективное прикрытие объектов и группировок войск от воздушных и огневых ударов противника.

сегодня особое внимание мы уделяем отбору кандидатов на военную службу по контракту. Например, общая доля контрактников среди младших командиров и рядовых сейчас достигла уже небывалой для Забайкалья и Дальнего Востока величины - она составляет почти 50 процентов. А в соответствии с указанием начальника Генерального штаба Вооружённых сил РФ от 24 апреля 2016 года в войсках РЭБ Восточного военного округа профессиональными солдатами будут укомплектованы все сержантские должности.

детельство эффективности нашей системы отбора и готовности специалистов к выполнению любых учебно-боевых задач.

- В эти дни в округе проходит этап Всеармейского конкурса по полевой выучке среди специалистов РЭБ «Электронный рубеж». Есть чем похвастаться в этом направлении?

- Два года подряд команда старшего сержанта Владимира Франчука из соединения РЭБ округа занимала первое место среди подразделений радиоэлектронной борьбы в Вооружённых силах РФ. Но в этот раз мы на-



- Какие учения для специалистов РЭБ ВВО обещают стать в этом году наиболее интересными?

- В этом году главным испытанием для нас станет тактико-специальное учение. ТСУ будет проходить с привлечением соединений и воинских частей РЭБ из других военных округов.

Для создания тактического фона и оперативной обстановки подразделения различных видов и родов войск. Помимо прочего, будет проверяться готовность к работе подразделений РЭБ в условиях условного боевого налёта авиации условного противника.

- В подготовке офицерского состава сомневаться не приходится, но готовы ли к таким сложным испытаниям солдаты?

- Конечно, современные комплексы РЭБ требуют высокого уровня технической и специальной подготовки личного состава. Но большая часть специалистов из числа военнослужащих по призыву сегодня проходит обучение на базе Тамбовского межвидового центра подготовки и боевого применения войск радиоэлектронной борьбы, а при наборе военнослужащих на места мы отдаём беспорядный приоритет кандидатам с высшим или средним техническим образованием. Чётко отлаженная система технической и специальной подготовки в войсках РЭБ ВВО позволяет военнослужащим быстро осваивать самые современные комплексы радиоэлектронной борьбы.

Понимая, что будущее за настоящими профессионалами,

Некоторые из военнослужащих-контрактников показывая такой высокий потенциал в своём развитии, что рассматриваются на присвоение первого офицерского звания. Например, на согласование у меня находится кандидатура пяти военнослужащих по контракту, которые имеют высшее техническое образование и готовы проявить себя в качестве командиров взводов. А ещё двое военнослужащих примерили на себя погоны лейтенантов чуть раньше. И это, по-моему, лучше сви-

меры вступить в серьёзную борьбу и в других номинациях конкурса «Электронный рубеж» - среди подразделений комплексного технического контроля и специалистов самолётных средств. На фоне других побед военнослужащих нашего военного округа, например, в таких видах Всеармейских состязаний, как «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск», мы тоже должны выглядеть достойно.

Вообще, отмечу, что конкурс по полевой выучке «Электронный рубеж» проводится не пер-

вый год и оказывает положительное влияние на подготовку как отдельных специалистов, так и войск РЭБ округа в целом. В этом году борьба военнослужащих радиоэлектронных войск отличалась редким накатом даже на уровне соединений и объединений, а особую бескомпромиссность она приобрела в полуфинале конкурса. С 13 по 16 апреля подразделения РЭБ Восточного военного округа на колёсной технике сражаются за лидерство на учебном поле под Хабаровском, а на гусеничной составляющей - в Бабстово (Еврейская автономная область).

16 апреля лучшие экипажи войск РЭБ ВВО будут награждены в торжественной обстановке. По итогам третьего этапа состязания будет сформирована сборная ВВО. Она приступит к практическим тренировкам после окончания контрольной проверки и пере-

вода техники на режим летней эксплуатации. К финалу Всеармейского конкурса на базе Тамбовского межвидового центра подготовки и боевого применения войск РЭБ наша команда подойдёт всесторонне подготовленной.

- В профессиональные праздники принято отмечать лучшие коллективы. Кто сегодня является гордостью войск РЭБ округа?

- Хотелось бы отметить коллективы частей радиоэлектронной борьбы ВВО, которые возглавляют полковник Роман Дорохов, капитан 2 ранга Андрей Бемещук, подполковник Константин Соловов. При выполнении любых задач они отличаются целеустремлённостью, сплочённостью, высоким уровнем профессионализма. Именно эти коллективы сохраняют и преумножают традиции наших предшественников, являются движущей силой и гордостью войск РЭБ Вооружённых сил России.

В день профессионального праздника хочу поздравить всех специалистов и ветеранов войск РЭБ Восточного военного округа. Желаю вам постоянного движения вперёд и достижения поставленных целей! Впереди у нас много задач, и выполнение их зависит, прежде всего, от нашей сплочённости, профессионализма и веры в свои силы!

- Коллектив «Суворовского натиска» присоединяется к вашим поздравлениям! Спасибо за интервью.

Его провёл
Олег СУРОВЦЕВ.
Фото автора
и Петра АСАНОВА.



• Всеармейские состязания

Одними из самых масштабных и уж точно самыми разнообразными по задействованной специальной технике в этом году можно считать Всеармейские конкурсы инженерных войск Вооружённых сил РФ «Безопасный маршрут» и «Инженерная формула». Сначала специалисты этого рода войск сразились за лидерство на уровне соединений и общевоинских объединений, правда, только «виртуально» - по результатам выполнения практических нормативов и зачётов. Теперь же они впервые столкнулись в борьбе с реальными соперниками. В течение пяти дней военные инженеры из разных общевоинских объединений Восточного военного округа и Тихоокеанского флота демонстрировали свои навыки по огневой и физической подготовке, на сложнейших маршрутах в условиях пересечённой местности.

Согласно приказу начальника инженерных войск Вооружённых сил РФ в этом году конкурсы «Безопасный маршрут» и «Инженерная формула» проводятся в четыре этапа. Первый и второй этапы соревнований предполагают подготовку личного состава инженерных соединений и воинских частей в рамках сборов, третий - состязания лучших команд за звание сильнейшей в округе, а четвёртый - в инженерных войсках. Каждый этап по-своему ответственный и интересный, ведь любая ошибка вначале может существенно повлиять на лидерство в конце соревнований. Понимая это, дальневосточники отнеслись к планированию и проведению окружного этапа очень ответственно, уделяя первостепенное внимание подготовке команд.

Окружной этап Всеармейских конкурсов «Безопасный маршрут» и «Инженерная формула» проходил на базе отдельной гвардейской инженерной бригады близ города Хабаровска. Она была выбрана в первую очередь благодаря своему удачному месторасположению и хорошей учебно-материальной базе.

Сюда прибыли семь сильнейших команд со всей территории Восточного военного округа - из Республики Бурятия, Приморского, Забайкальского и Хабаровского краёв, Амурской области, с острова Сахалин. Все сборные были настроены на серьёзную борьбу, хотя в дальнейшем выяснилось, что не каждая команда оказалась готова к столь жёсткой конкуренции - как на профессиональном, так и на моральном уровне.

Для проведения состязаний в отдельной гвардейской инженерной бригаде были подготовлены две специальные трассы длиной в два километра. Все команды проходили маршруты на одной технике - это по максимуму ставило сборные из разных инженерных соединений и воинских частей в равное положение. Так, в ходе конкурса «Безопасный маршрут» колонну возглавляло инженерно-сапёрное отделение на БТР-80, далее шёл комплект тяжёлого механизированного моста ТММ-3 на базе КраЗ-255, инженерная машина разграждения ИМР-2 и, наконец, путепрокладчик БАТ-2. Согласно замыслу соревнований каждому подразделению и машине отводилась своя роль в обеспечении движения общей колонны. При этом к выполнению работ на различных участках маршрута расчёты приступали по принципу эстафеты.

В целом на «Безопасном маршруте» военнослужащих ждали 14 препятствий. Критически важными для успеха были основные участки выполнения инженерных задач - «разведка брода», «разминирование смешанного минного поля», «наведение моста» из комплекта ТММ-3, «восстановление участка пути» и «продельвание

ИНЖЕНЕРНАЯ ФОРМУЛА
ПОБЕДЫ

Чемпионы прошлого года вновь стали первыми в округе

прохода в разрушениях». Остальные препятствия, а это четыре варианта «ограниченного прохода», «два колейных моста», «оскарпы», «горка» и «поворот» между столбами, были взяты из курса вождения инженерных машин и оборудованы для создания необходимого уровня динамики на трассе и проверки квалификации механиков-водителей инженерных машин.

Примечательно, что некоторые препятствия пришлось модифицировать ввиду сезонных особенностей. Например, вместо тридцатиметрового по длине «брода» ран-

После сдёргивания растяжек «кошки» сапёры приступили к «разминированию прохода в минном поле» шириной в шесть и длиной в тридцать метров. Двигаясь в построении «ступеном вправо» или «ступеном влево» как можно быстрее и при этом с соблюдением всех требований безопасности, военнослужащие должны были обнаружить четыре противотанковые мины. При характерном звуке миноискателя сапёр замирал и поднимал руку. К месту опасной находки тут же устремлялся командир инженерно-сапёрного отделения и обозначал смер-

Командир инженерно-сапёрного отделения гвардии старший лейтенант Валерий Дидковский только и успевал отмечать опасные находки своих подчинённых. В итоге специалисты сумели даже превзойти прошлогодний результат своих предшественников и тем самым создали изрядный временной зазор для своих сослуживцев из других подразделений.

Следующий этап эстафеты инженеров был весьма интересным и для стороннего зрителя довольно редким зрелищем - инженеры «наводили железный механизированный мост» ТММ-3. Эта металлическая конструкция базируется на четырёх машинах КраЗ-255 и предназначается для переправы колесной и гусеничной техники с нагрузкой до 60 тонн через реки, каналы и овраги шириной до 40 и глубиной до 3 метров. Высокая степень механизации обеспечивает фантастически короткое время сборки силами всего лишь четырёх (!) человек.

Как оказалось, главным требованием при «наведении моста» было сразу же попасть в створ - то есть выложить первый пролёт точно по обозначенной разметке вплоть до нескольких сантиметров. А далее всё упиралось только в скорость действия расчёта: чем быстрее - тем лучше.

Согласно регламенту для «наведения механизированного моста» в конкурсе использовалась только половина комплекта ТММ-3. Это существенно сэкономило время прохождения маршрута, добавляло динамики в состязаниях, но при этом позволяло полноценно оценить подготовку специалистов. На этом участке выполнения инженерных задач вновь отличились подчинённые гвардии полковника Дмитрия Маркова. Военнослужащие отделения тяжёлого механизированного моста гвардии старшего лейтенанта Ивана Афонина бегали по опускаящейся конструкции, словно заправские акробаты. Уложившись в 17 минут 42 секунды (а это оценка «отлично»), они дали сигнал о готовности, и водитель-радиотелефонист БТР-80 гвардии сержант Евгений Соколов пер-



ней дальневосточной весной можно получить только полнотонный ледовый каток, поэтому воду на этом участке было решено заменить сухим песком. Это несколько облегчило работу сапёров, позволило им пройти трассу в сухой экипировке. В реальности же в финале конкурса специалисты должны будут обнаружить в воде четыре противотанковые мины на глубине примерно 60 - 80 сантиметров - индукционный миноискатель переносной ИМП-С позволяет выполнять эту задачу без каких-либо проводов и ограничений, и «уничтожить» их с использованием имитационных средств.

Как ни странно, но самым сложным препятствием на трассе для некоторых команд стало «разминирование минного поля» при помощи «кошки». Для выполнения этой нехитрой, на первый взгляд, операции, сапёры занимали специально оборудованные места за бруствером из мешков с песком, разматывали тридцатиметровый трос и со всей силы закидывали металлический крюк на две растяжки, которые находились на расстоянии в десять и пятнадцать метров. Однако сложность норматива заключалась в том, что он выполнялся в полной экипировке, а размахнуться как следует в заданном направлении было, честно говоря, сложно. К тому же при этом обзор частично перекрывал шлем с бронестеклом.

После сдёргивания растяжек «кошки» сапёры приступили к «разминированию прохода в минном поле» шириной в шесть и длиной в тридцать метров. Двигаясь в построении «ступеном вправо» или «ступеном влево» как можно быстрее и при этом с соблюдением всех требований безопасности, военнослужащие должны были обнаружить четыре противотанковые мины. При характерном звуке миноискателя сапёр замирал и поднимал руку. К месту опасной находки тут же устремлялся командир инженерно-сапёрного отделения и обозначал смер-

После сдёргивания растяжек «кошки» сапёры приступили к «разминированию прохода в минном поле» шириной в шесть и длиной в тридцать метров. Двигаясь в построении «ступеном вправо» или «ступеном влево» как можно быстрее и при этом с соблюдением всех требований безопасности, военнослужащие должны были обнаружить четыре противотанковые мины. При характерном звуке миноискателя сапёр замирал и поднимал руку. К месту опасной находки тут же устремлялся командир инженерно-сапёрного отделения и обозначал смер-

После сдёргивания растяжек «кошки» сапёры приступили к «разминированию прохода в минном поле» шириной в шесть и длиной в тридцать метров. Двигаясь в построении «ступеном вправо» или «ступеном влево» как можно быстрее и при этом с соблюдением всех требований безопасности, военнослужащие должны были обнаружить четыре противотанковые мины. При характерном звуке миноискателя сапёр замирал и поднимал руку. К месту опасной находки тут же устремлялся командир инженерно-сапёрного отделения и обозначал смер-

вым испытат металлическую конструкцию на прочность.

Отдельная гвардейская инженерная бригада не упустила своего шанса и на остальных участках работ. Так, настояще мастерство продемонстрировал расчёт инженерной машины разграждения ИМР-2 под командованием механика-водителя гвардии сержанта контрактной службы Сергея Мамедова. Оператор гвардии рядовой Евгений Чернов с помощью захвата-манипулятора на длинной телескопической стреле аккуратно поднимал с земли обтёсанные бревна и точно ставил столбы в заранее подготовленные скважины, укладывал их в обозначенный «дворик». Как отметили специалисты, этот вид работ требует от оператора особого мастерства, глазомера и спорности. В качестве параллели здесь можно вспомнить сицильские кортики, которые закрывают ковнями тяжёлых машин экскаваторщики - для этого нужны примерно такой же опыт работы и квалификация.

После того как инженерная машина разграждения инженерно-гвардейцев засыпала противотанковый ров, в «бой» по «расчистке горящего лесного завала» вступил расчёт путепрокладчика БАТ-2. Специально для этого препятствия военнослужащим из обеспечения пришлось раз за разом восстанавливать огромный, что называется, пионерский костёр, готовить раскопку и поджигать хворост факелом. По чести - для путепрокладчика БАТ-2 снести даже реальный завал из брёвен задача вполне выполнимая, и здесь препятствие играло скорее психологическую роль. От экипажа путепрокладчика под командованием гвардии старшины Сергея Панченко и команды-чемпиона прошлогоднего окружного этапа здесь не требовалось больших подвигов - оставалось просто не подвести своих коллег и пройти препятствие без ошибок.

В прошлом году наша команда достойно выступила в финале Всеармейских состязаний в городе Кстово Нижегородской области, - отметил капитан команды отдельной гвардейской инженерной бригады, начальник штаба 1-го инженерного батальона гвардии майор Сергей Гордиёнов. - К сожалению, тогда победа ушла от нас из-за банальной поломки техники на финишной прямой. Но в этом году мы учли предыдущий прокол. В принципе, это было видно и по окружным состязаниям: семь команд соревновались в мастерстве на одних и тех же машинах, но никто не пожаловался на отказ техники. Кроме того, большое внимание уделяли специальной, физической и морально-психологической подготовке расчётов и экипажей. В итоге наша команда улучшила своё время прохождения трассы примерно в полтора раза, а это уже серьёзная заявка на успех в финале «Безопасного маршрута-2016».

Справедливости ради стоит признать, что чемпионам окружного этапа прошлого года в этот раз во многом повезло с жеребьёвкой. Они выступали первыми и пользовались всеми преимуществами солнечной и слегка морозной погоды - подмороженный грунт легко держал технику и людей. А вот следующим командам на «Безопасном маршруте» пришлось работать по циклометру в грязи, на холодном, пронизывающем нас сквозь ветру. Это не мог-



• Твои офицеры, Россия!

РЕЦЕПТ УСПЕХА МАЙОРА КРАСЮКОВА

ло не повлиять на результаты. Однако и огромных отрывов по времени от лидера соревнований оправдать не могло. В целом победу сборной команды отдельной гвардейской инженерной бригады можно признать не только составной, но и справедливой. Они поставили формулу победы ещё в прошлом году, а в этом довели слаженность расчётов и подготовку специалистов практически до совершенства.

Но нельзя не сказать добрых слов и о призёрах окружного этапа состязания «Безопасный маршрут-2016». Второе место в нелёгкой борьбе заняла команда военных инженеров с острова Сахалин, а третье - из общевоинского объединения в Приморском крае. Сахалинцы и приморцы, как и предвидел капитан команды-победителя гвардии майор Сергей Гордиенко, оказались самыми подготовленными и упорными соперниками на трассе. И хотя в этом году сборная отдельной гвардейской инженерной бригады гвардии полковника Дмитрия Маркова вновь взяла первое место на окружном этапе, никто не может поручиться за сохранность такого же расклада в будущем, ведь вырвалась же вперёд неожиданно для всех в этом году команда сахалинцев в «Танковом биатлоне».

Впрочем, если в ходе «Безопасного маршрута» все точки над «i» были уже расставлены, то у айтишеров ещё оставалась возможность для реванша в «Инженерной формуле». Как следует из названия, эти соревнования были рассчитаны в большей степени на мастерство механиков-водителей инженерных машин. В течение нескольких часов во-

ван для выполнения специального задания. Например, расчёт МДК-3 был обязан обозначить рытьё котлована длиной 20 метров и глубиной 80 сантиметров, а БАТ-2 засыпать его при помощи отвала. Расчёт ПТС-2 загружал на борт крупногабаритный «Урал» и обозначал транспортировку машины в указанный сектор (в реальности на ВСермейском этапе военнослужащие будут переправлять грузовик через воздушную преграду), а операторы ИМР-2 вновь «жонглировали» двухметровыми брёвнами по знакомой нам уже схеме. Но в реальности площадка инженерных работ существенно влияла на скорость прохождения всего маршрута и штрафные санкции.

Чуда не случилось... Как ни старались конкуренты, но превзойти победителей ВСермейского конкурса «Инженерная формула-2015» никто не смог. Экипажи отдельной гвардейской инженерной бригады под командованием гвардии сержанта контрактной службы Сергея Мезенцева (МДК-3), гвардии старшины Сергея Панченко (БАТ-2), гвардии сержанта контрактной службы Тимура Казиханова (ПТС-2) и гвардии сержанта контрактной службы Сергея Мамедова (ИМР-2) оказались лучшими на трассе и на площадке специальных инженерных работ. Мастерство специалистов было по достоинству оценено не только судьями конкурса, но и соперниками из других команд.

Вторым призёром в этом соревновании по-прежнему остались военные инженеры с Сахалина, а третье место на этот раз заняли военнослужащие из Республики Буря-

...Это теперь молодёжь не мыслит себя без соцсетей, айфонов и прочих атрибутов современности. А всего двадцать лет назад, в школьную бытность Андрея Красюкова и его младшего брата Алексея (кстати, ныне тоже офицера Вооружённых сил), у обоих любимым зрелищем и чтимым были два увесистых отловских «демельских» альбома.

Иногда часами братья-школьники бережно шелестели пожелтевшими, давно знакомыми, но всё столь же волнующе-притягательными страницами. Всё наглядно указывало юным братьям, что в восьмидесятых годах двадцатого века старший сержант погранвойск КГБ Виктор Красюков вложил в два тома своих военных «мемуаров» труда лишь чуть меньше, нежели Карл Маркс в свой «Капитал».

Немногословный, требовательный-строгий, но вместе с тем заботливый и справедливый в вопросах воспитания своих сыновей Красюков-старший с детства пестовал в них будущих Мужчин - дисциплинированных, ответственных за свои слова и поступки, инициативных, морально и физически стойких. Прививал уважение к людям долга, к служению Отечеству.

Уроки и, главное, личный пример отца не прошли даром. Оба сына выросли с правильными и чёткими представлениями, что такое хорошо и что такое плохо, с малых лет были дружны со спортом, хорошо окончили школу, а затем тоже надели погоны - стали офицерами Вооружённых сил России.

НА ВЫСОКИХ
БЕРЕГАХ АМУРА

Август 2008-го. Воронеж. Долгожданный выпуск из Военного института радиоэлектроники. Хороший средний балл диплома об окончании военного вуза дал право на выбор места предстоящей службы в войсках.

- А почему бы и не в Хабаровск, на высоких берегах Амура, где, помнится, часовые Родины стоят? - прикидывая перспективы вчерашний курсант.

Так новоспечённый лейтенант Андрей Красюков на последующие семь лет связал свою судьбу с Приамурьем, а точнее - с соединением радиоэлектронной борьбы округа.

- О своём новом ПМЖ и месте службы ещё ни разу не пожалел. Хабаровск - красивый город, да и люди здесь несколько добродетельнее, душевнее, чем на западе страны, - вспоминает было, улыбается командир батальона радиоэлектронной борьбы майор Андрей Красюков.

В своём служебном становлении, как в идеале, наверно, и положено комату, Андрей Викторич предвзрительно прошёл однолетнюю школу руководства взводом и трёхлетнюю - ротой. Расслабляться не приходилось. В конце нулевых годов XXI века во всей воинской части, включая взвод АСУ, а затем и роту радиопомех старшего лейтенанта Красюкова, заметно не хватало личного состава, особенно в рядовом и сержантском звеньях. К тому же доля контрактников в части тогда почти равнялась нулю. И, соответственно, ротным и взводным командирам приходилось обходиться почти без помощи подчинённых - профессионалов.

Это что касается человеческого фактора, а как насчёт «железа»? Да, сейчас штатная техника окружного соединения РЭБ - в основном современных образцов и в подбабочем состоянии, а ведь ещё несколько лет назад картина была иной. «Преденспонного» возраста станции радиопомех возразила за собой постоянного, по вышенно-аккуратного ухода и всё равно часто ломались...

Комбат Красюков всегда считал, что лучше попробовать решать



эти проблемы сразу, подчас принимая нестандартные решения и беря на себя дополнительную ответственность, чем ожидать манья небесной. Вот реальный пример. Ещё будучи командиром роты, старший лейтенант А. Красюков с вверенным подразделением был задействован в СКШУ «Восток-2010». Из-за интенсивной работы станции радиопомех вышла из строя аппаратура, отвечающая за ведение кругового обзора. Мигот отыскали неисправность: оказывается, вышел из строя целый блок, а в комплекте ЗИП, как и положено - только отдельные детали. Как быть? Другой командир лишь развёл бы руками: «А чего было ждать от столь ветхой техники?», проехал бы за исправным блоком шесть-семь километров в ПШД, потом - столько же ещё обратно, в район учений, возможно даже был бы выруган, а понят командованием, но не выполнил бы учебно-боевой задачи.

Ротный командир и его подчинённые поступили иначе. Проявив недюжинную смекалку и найдя нестандартное техническое решение, сумели из подручных, казалось бы, совсем негодных для этого средств быстро осуществить текущий ремонт, в полевых условиях вернуть поломанный блок к жизни. Драгоценное время было выиграно, учебно-боевая задача выполнена.

ПЕРВЫМ ДЕЛОМ -
СОЛДАТЫ...

На должность командира батальона бригады РЭБ округа капитан Андрей Красюков был назначен в январе 2015 года. Легко ли молодому офицеру было тогда в окружении остальных комбатов соединения - бывалых подполковников?

- По правде сказать, хозяйство ему досталось - не очень. - вспоминает заместитель командира соединения по работе с личным составом подполковник Дмитрий Рожков. - Предшественник Андрея на этой должности, если откровенно, в ряде вопросов был явно слабават. Например, был недостаточно последователен и требователен к подчинённым. В результате коллектив батальона порою напоминал басенных «лебеда, рака и щуку». Но под командованием Красюкова офицеры перестали

дами довольствия, вникни лично во все его нужды и проблемы, помоги разрешить их и только после всего этого в полной мере спрашивай с него. А без искреннего, но в сочетании с требовательностью, внимания к людям ни боевую подготовку в подразделении не организуешь, ни технику в боеготовом состоянии неохранишь.

СЕКРЕТ УСПЕХА

- Конечно, не частое это явление в войсках - назначение офицера в звании капитан на подполковничью должность. Но в случае с комбатом А. Красюковым командиры уже через пару месяцев его командования убедились, что не ошиблись, сделав ставку именно на него, - говорит начальник службы РЭБ штаба ВВО полковник Сергей Клиндухов.

Стоит ли удивляться тому, что в декабре прошлого года комбату было досрочно присвоено воинское звание майор. А ещё в его послужном списке есть многочисленные поощрения, включая - от командующего войсками округа. Плюс благодарности от губернатора Хабаровского края - за честную, безупречную службу.

Однако сам майор Андрей Красюков считает своим пока что наивысшим достижением по службе активное участие в подготовке вверенного ему батальона в ПШД, потом - столько же ещё обратно, в район учений, возможно даже был бы выруган, а понят командованием, но не выполнил бы учебно-боевой задачи.

В чём же секрет успехов нашего героя? Как уже убедились читатели, это и хорошая «наследственность», и правильно поставленные им в служебной деятельности приоритеты, и разумная инициатива. Но это ещё не всё. Стоит назвать и его способность не «бронзоветь», не зазнаваться и постоянно учиться новому, не останавливаясь на достигнутом.

Беседуя с комбатом, я обратил внимание на нештучную стопку книг на его рабочем столе. Сугубо военная и объективно необходимая ему по службе литература перемежалась здесь с мемуарной и исторической. Так, Боевой устав войск РЭБ и Руководство по физической подготовке в Сухопутных войсках соседствовали с томами военных мемуаров Г. Жукова, «Историей России в древнейших временах до двадцатого века» и тому подобными. И я убедился: Андрей Викторич действительно хорошо ориентируется не только в военных, но и во всех «гражданских» научных трудах, базирующихся на его опыте!

- А где время для чтения находите?



еннослужащие из семи сборных команд доказывали, что пусть гусеничная техника далека по своим обводам от болидов «Формулы-1», мощностью своей она даст фору любому спорткару. Машина для отрывки котлованов МДК-3, плавающий транспортёр ПТС-2, знакомые нам уже ИМР-2 и БАТ-2 стартовали раздельно и преодолевали трассу по очереди, в порядке эстафеты. И механики-водители, словно заправские пилоты, выжимали из техники силы всех заложённых в двигателе «лошадок», гнали машины без остановок вперёд.

На всём протяжении трассы механиков-водителей ждали знакомые препятствия из курса вождения инженерных машин. За полторы недели силами 1-го инженерного батальона и инженерного дорожно-строительного батальона из соединения гвардии полковника Дмитрия Маркова на маршруте были оборудованы всевозможные «проходы», «эскарп», «контрскарп», «горка», «колейный мост», «ров», «брод», «заворот между столбами» и даже «заражённый участок местности». Преодолеть все эти препятствия без ошибок, а значит, и без штрафного времени, которое автоматически плюсовало к общему результату прохождения маршрута, были способны только настоящие профессионалы, чувствующие габариты техники, способные управлять гусеничными машинами даже в условиях ограниченной видимости.

Во время гонки инженерная техника останавливалась лишь один раз. По правилам этот своеобразный армейский пит-стоп был запланиро-

тими. Несмотря на грязь, снег и полой нулевую видимость, они достойно боролись с фаворитами состязаний и буквально вырвали своё право занять место на пьедестале почёта. Как отметили сахалинцы, в ближайшем будущем они обязательно проанализируют допущенные в ходе соревнований недочёты и постараются исправить их к началу следующего учебного года с тем, чтобы вновь оспорить лидерство окружных чемпионов.

- В прошлом году соревнования «Инженерная формула» проходили в Вооружённых силах РФ впервые, и представьте, как удивилось большинство участников, когда мы заняли первое место, - добавил напоследок капитан команды отдельной гвардейской инженерной бригады гвардии майор Сергей Гордиенко. - Даже начальник инженерных войск Вооружённых сил РФ генерал-лейтенант Юрий Ставицкий сказал, дескать, дальневосточники приехали в такую даль не зря. В этом году мы вновь готовы с честью представлять Восточный военный округ. В апреле техника будет погружена на эшелоны и отправится к месту проведения финала ВСермейских конкурсов в город Волжский Волгоградской области. И мы будем не только отстаивать звание чемпионов в «Инженерной формуле», но и стремиться к лидерству в других состязаниях. Личный состав твёрдо рассчитывает вернуться к конкурсам инженерных подразделений с призовыми местами.

Олег СУРОВЦЕВ.
Фото автора.



перетягивать служебное одеяло только на себя. Коллектив батальона стал единым целым.

При комбате Красюкове в подразделении резко поубавились нарушения воинской дисциплины.

- Прежде чем строго спрашивать с подчинённого, удостоверься, что он в полной мере обеспечен всеми ви-

- С этим, конечно, туго. В основном, за обедами. Одной ротой супруги пельмени в рот укладываю, другой - книжки по-листываю, а была бы третья рука - ещё бы и глобус вертел...

Майор
Денис ТЮТОННИК.
Фото автора
и Олега СУРОВЦЕВА.

• Полевой почте - 300 лет

КУРЬЕРЫ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ



Редакционное задание было лаконичным: сделать материал о работе узла фельдъегерско-почтовой связи соединения управления под командованием полковника Романа Никонова.

Журналистский интерес к этому подразделению был оправдан: в апреле военная фельдъегерско-почтовая связь отметила своё 300-летие.

В Воинском уставе, утверждённом в 1716 году Петром I, среди задач, определённых военному ведомству, указывалось: «Того ради требует нужда, чтоб при войске полевая почта утверждена была», так как «позже при войсках многие корреспонденции ради различных случаев и дел отправляемы имеют быть».

Но, вообще-то, эффективная система доставки информации в войска существовала на Руси ещё в период феодальной раздробленности. А первые упоминания о полевой почте в русской армии относятся к 1695 году - времени первого Азовского похода Петра I.

В годы Великой Отечественной войны военно-полевая почта стала одним из важнейших факторов, влияющих на морально-политическое состояние наших воинов. В действующую армию тогда ежедневно доставлялось около 70 миллионов писем и более 30 миллионов газет, в том числе и «Суворовский натиск».

Впрочем, вдаваться в исторические тонкости при посещении узла фельдъегерско-почтовой связи (ФПС) в планы корреспондента «СН» не входило. Гораздо интереснее было посмотреть работу представитель этой редкой профессии изнутри.

Рассказать о своём подразделении согласился заместитель начальника узла ФПС майор Николай Воропаев. Кстати, майор Воропаев получил диплом по редкой в войсках специальности «Применение подразделений и частей фельдъегерско-почтовой связи» Новочеркасского военного института связи.

В фельдъегерско-почтовую связь кого попало не берут. Обязательным условием для прохождения службы в таких подразделениях являются отсутствие судимости у кандидата, проверка его на профпригодность и допуск к сведениям, составляющим государственную тайну.

Фельдъегерская связь - это, прежде всего, служебная информация, - рассказывает майор Николай Воропаев. - А почтовая связь - это заказная и простая корреспонденция. Эти отправления наши фель-

дъегера доставляют в рабочие дни согласно графику работы подвижных средств в воинские части и учреждения Минобороны России.

В ФПС всё подчинено строгой армейской дисциплине. Служба эта, как никакая другая, не терпит расхлябанности и недисциплинированности. Так было всегда, недаром ещё в петровские времена правительственных курьеров называли «драгунами - самыми добрыми людьми».

«На глазах корреспондента «СН» старший фельдъегер прапорщик Инна Пузач (на снимке) получает почту. Этот процесс очень серьёзный, сверка документов и получение корреспонденции выполняются в соответствии с требованиями и инструкциями. Служебную корреспонденцию Инне выдают экспедиторы Эльвира Зубакина (на снимке) и Валентина Пительникова. Они строго фиксируют каждое почтовое отправление в журнале.

- Есть документы, которые передаются командирам воинских частей только нарочным, - объясняет майор Николай Воропаев. - Они проходят через отдел фельдъегерской связи.

Впрочем, в обязанности ФПС входит доставка не только служебной корреспонденции, но и обычных почтовых отправлений и печатной продукции. За это отвечает экспедитор отдела почтовой корреспонденции Виктория Иванова.

Перед выходом на маршрут - обязательный инструктаж по требованиям безопасности. И это для коллектива ФПС необходимая составляющая их труда.



Люди, соприкасающиеся со служебной информацией, должны неукоснительно соблюдать требования безопасности, и заместитель начальника узла ФПС майор Николай Воропаев лично следит за тем, как военнослужащий по призыву рядовой Павел Ронжин загружает в спецмашину ящики с корреспонденцией. При этом выполняются все меры предосторожности. Кроме обычных дверных запо-

ров дверь машины, где хранится почтовый груз, дополнительно запирается на замок.

Ещё одним требованием безопасности является обязательное отслеживание прохождения спецмашиной маршрута. На всех точках обмена корреспонденцией старший фельдъегер прапорщик Инна Пузач докладывает в узел ФПС, а диспетчер Оксана Шишова фиксирует в журнале время и место нахождения команды ФПС. А по возвращении фельдъегерско-почтовой бригады в пункт дислокации вся привезённая корреспонденция сдаётся в отдел, где она обрабатывается и сортируется по пунктам назначения.

Стоит отметить, что научный прогресс приходит и в фельдъегерско-почтовую связь. Наряду с традиционными способами доставки почты у узлов ФПС появляются и новые возможности. Совсем недавно в соединение полковника Романа Никонова поступили аппаратные нового образца, предназначенные для организации и обработки служебных отправок на узлах ФПС.

- Сегодня в России три организации, которые осуществляют доставку служебной корреспонденции, - рассказывает майор Николай Воропаев. - Государственная фельдъегерская связь осуществляет обмен сообщениями между аппаратом президента и губернаторами. Вторая - это главный центр специальных связей, который производит доставку служебной и коммерческой корреспонденции между организациями и юридическими лицами. Третья - это подразделения фельдъегерско-почтовой связи Минобороны России. Все эти организации взаимодействуют друг с другом.

Юбилей военной фельдъегерско-почтовой связи незамеченным не остался. Лучшие специалисты были отмечены медалями и нагрудными знаками «300 лет военной фельдъегерско-почтовой связи». В подразделениях Амурского общевойскового объединения прошли праздничные мероприятия.

Заместитель начальника узла ФПС майор Николай Воро-

паев затруднился выделить кого-то из своих подчинённых, сказав, что все работают отлично. И в этом видна не только его командирская мудрость. Просто не задерживаются плохие работники в этой службе, остаются лучшие. Те, кто успешно выполняет задачи по обеспечению устойчивого управления подразделениями и частями.

Ольга КАПШТЫК.
Фото автора.

• ВВО: день за днём

Обстоятельные, не по годам серьёзные, с упрямой складкой на лбу... В братьях Мартияненко явно ощущается основательная деревенская «закваска». Они, как выяснилось чуть позже, и на самом деле родом из крепкого села Орлово, что под Барнаулом Алтайского края. И ещё с Вячеславом и Станиславом пришлось общаться только на «вы». По-другому беседа с близнецами не получалась.

СЛУЖАТ В РОТЕ БЛИЗНЕЦЫ

На закономерный первый вопрос - легко ли близнецам служить в армии - Вячеслав отвечает первым же особым раздумием:

- Мы за годы жизни уже привыкли к тому, что на нас постоянно обращают внимание. Потому и сами к себе относимся с особыми мерками. Если поручают какое-то дело, то выполняем его на совесть и всё всегда доводим до конца. К этому нас родители приучили. Мы в один день родились, в один день и в армию призвались. Затем вместе решили остаться служить на Дальнем Востоке. У нас даже полуслушное правило есть - «Делай как я, делай лучше, чем я».

Между тем брат Вячеслава лишь одобрительно кивнул, соглашаясь во всём. Уж простите за то, что в одном предложении три раза повторится одно слово, но... Старший инструктор по вождению старший сержант Станислав Мартияненко старше своего брата на пятнадцать минут, но право общения предоставил «младшенькому» как выяснилось, не случайно: Стас не особо разговорчив. На протяжении всей беседы за двоих в основном «отдувался» Вячеслав. Один говорил, а Станислав одобрительно кивал.

Их призвали в армию в 2010 году. В учебном мотострелковом полку Окружного учебного центра ВВО братья на протяжении шести месяцев учились на механиков-водителей. Потом их одновременно перевели в батальон обеспечения учебного процесса, где бывшие курсанты и освоили должности старших инструкторов по вождению. Служба близнецам в тягость не казалась. Уро-



женцев алтайского села Орлово жизнь приучила к самостоятельности с детства. Ещё подростками они помогали отцу, опытному трактористу, в ремонте сельхозтехники.

- Гайки в основном крутили, - с улыбкой вспоминает Вячеслав. - Заодно и премудрости вождения трактора освоили. В армейских условиях наши знания здорово пригодились. А рассудительности и бережному отношению ко всему мы у мамы учились - она у нас главный бухгалтер. Она переживает, что мы уехали так далеко, аж за пять тысяч километров от дома. Для неё единственное утешение, что мы вместе служим.

- Сейчас родителей уговариваем, чтобы приехали к нам в гости, - не утерпел и вступил в разговор Станислав. - Пусть поблудуют на дальневосточную природу. Посмотрят, как мы служим и живём.

Братья Мартияненко служат в одной роте, только в разных взводах. Станислав - временно исполняющий обязанности командира первого взвода, Вячеслав - третьего. Уже шестой год пошёл, как они определились в выборе службы по контракту.

- Мы, не сговариваясь, уже через год решили остаться на контрактную службу, - поясняет Станислав. - Нам повезло с хорошими, грамотными учителями-командирами.

Особые слова благодарности братья высказали в адрес подполковника Евгения Проксурина, капитанов Игоря Гражданкина, Родиона Баранова.

- Условия для службы тоже подошли, - продолжил Вячеслав. - Уже тогда, шесть лет назад, становилось понятно, что наши Вооружённые силы возрождаются, оснащаются современной техникой, укрепляются специалистами. Вот мы с братом и решили: куда призвали, там и останемся. Мы здесь прошли основательную школу подготовки механиков-водителей БМП. Теперь крутить гайки обучаем молодых курсантов учебного центра.

- Не без крепкого словца?

- Это не про нас, - рассудительно подмечает Вячеслав. - Наши родители матерщину не приветствовали. И мы, как отец любит говорить, молодёжь обучаем основательно, с чувством, толком, расстановкой.

Особо памятным событием для братьев стал Всеармейский конкурс «Танковый батлтон-2014» в Подмоскovie, где они побывали в качестве мастеров по вооружению БМП. Помогали экипажам готовить боевые машины к соревнованиям. Кстати, Москву впервые увидели, впечатлений было много.

Что же касается личной жизни, то здесь реванш взял Стас. Он счастливо женат, и у него уже двое ребятенков: Егор и Лада. У Вячеслава есть девушка, и свадьба уже в планах.

- А с детскими я брата догону в скором времени, - заверяет Вячеслав и обращается к брату. - Я всё толково разъяснил?

Станислав лишь одобрительно улыбнулся.

Ольга ГРЕБЕНЮК.
Фото автора.

● Далёкое-близкое

ОРДЕНА, КАК И ЧЕСТЬ, НЕ ТЕРЯЮТСЯ

Войну запаса, прошедшему более четверти века назад дорогами Афганистана, спустя десятилетия после подвига военный комиссар Приморского края вручил орден Красной Звезды.

Старшина разведывательной роты 181-го мотострелкового полка 108-й Невельской дивизии Краснознамённой мотострелковой дивизии прапорщик Константин Семёнов за храбрость в бою был награждён орденом Красной Звезды по Указу Верховного Совета СССР ещё в 1989 году. Однако несколько дальнейших передислокаций его воинской части по территории страны, а потом и увольнение прапорщика в запас словно скрыли человека от военкомов. И лишь спустя годы, благодаря настойчивости сотрудников местного комиссариата, заслуженная награда нашла вышедшего на пенсию старшину роты. Орден Красной Звезды № 268-1 член краевого отделения общественной организации ветеранов боевых действий «Боевое братство» Константин Семёнов получил во Владивостоке в торжественной обстановке.

Автору этих строк не раз доводилось встречаться с людьми, которые в своё время спланировали свой воинский интернациональный долг в «горячих точках». Многие из участников локальных войн - даже из раненные, контуженные в боях на чужой земле - и в жизни гражданской попытались, что называется, не потеряться, а по возможности приносить пользу обществу. К примеру, общественная организация «Боевое братство» в Приморском крае под руководством кавалера ордена Мужества бывшего командира полка морской пехоты полковника запаса Александра Фёдорова ежегодно пополняется новыми членами и ныне насчитывает более 1700 человек. Среди них - подполковник в отставке Михаил Марценюк, десантник прошедший несколько «горячих точек», майор в отставке Олег Силанов, воевавший в Аф-

ганистане, Сергей Коляда, потерявший руку в одном из боёв в Афгане, Зоя Левичева, сын которой, командир разведывательного взвода лейтенант Андрей Левичев, погиб на афганской земле.



По словам Александра Фёдорова, его активисты регулярно бывают в воинских частях и учебных заведениях. Общась с молодёжью, ветераны рассказывают о боевом товариществе, дружеской поддержке в сложных ситуациях. Они и сегодня словом и делом помогают друг другу, особенно инвалидам, семьям погибших военнослужащих. Одна из акций - организация в минувшую зиму поездок детей в Москву с посещением Кремлёвской ёлки и во Всероссийский детский центр отдыха «Орлёнок».

В нашем отделении «Боевое братство» немало людей, прошедших суровую школу локальных войн, - рассказывает председатель уссурийской ячейки этой организации Евгений Танасев. - Полковник запаса Валерий Алексеевич Полтаробатко, пожалуй, самый именитый не только в Уссурийске, но и во всём Приморье участник событий в Афгане. В марте 1988 года он был заместителем командира отдельной Кандагарской мотострелковой бригады. Именно его соединение поста-

вило окончательную точку в боевых действиях в окрестностях Кандагара. О том же, что Полтаробатко в афганский период службы, как говорится, не прятался в кустах, красноречиво сви-



детельствуют его три ранения и награды - три ордена Красной Звезды! Сейчас он активно участвует в военно-патриотическом воспитании молодёжи города, мы его называем Наш Батя.

- Замечу: памятная дата, посвящённая россиянам, выполнявшим свой воинский долг за пределами Отечества - в Анголе, Вьетнаме, Египте, Афганистане, Кореи и других странах - появилась в календаре только в 2011 году, - говорит председатель краевого совета ветеранов майор запаса Дмитрий Григорович. - И не все наши земляки вернулись домой живыми. В таких локальных войнах и конфликтах, начиная с 1950 года, погибли 404 приморца. Больше всего в Афгане - 109 человек. Естественно, на примере их мужества и героизма мы воспитываем подрастающее поколение.

Вспомним некоторых из героев. Уроженец Владивостока боцман теплохода «Гриша Аюпан» Юрий Зотов погиб во Вьетнаме в 1972 году при нападении на судно американских самолё-

тов. Командир разведывательного взвода старший лейтенант Сергей Сурков вместе с подчинённым 30 октября 1984 года до последнего патрона прикрывали огнём свою роту от атаки афганских душманов, чем спасли подразделение от разгрома. Похоронен на малой родине - в селе Большие Ключи Кировского района. Там же, на земле Афганистана, 26 июня 1987 года в тяжёлом бою с мятежниками был смертельно ранен заместитель командира мотострелковой роты по политической части лейтенант Вадим Абиденко. В одной из школ Артёма в его честь установлена мемориальная доска. В Кировском посёлке чтут память о своём земляке старшем лейтенанте Игоре Цимбалюке, погибшем 12 января 1990 года в Нагорном Карабахе, в посёлке Тавричанка - о рядовом Григории Талышеве, сложившем голову в 1991-м в Азербайджане...

По сути, в каждом населённом пункте Приморья ежегодно проходят акции памяти: в Находке, Артёме, Партизанске, Лесозаводске, Дальнереченске, Михайловке, Пограничном, других городах и сёлах.

- Мы, ветераны отдельного боевого вертолётного полка, по традиции ежегодно собираемся у себя в Спаске-Дальнем помянуть боевых товарищей, - сказал мне участник боевых действий в Афганистане капитан запаса Николай Бодня. - У каждого за плечами десятки вылетов над ущельями и горами Афганистана, участие в боевых операциях под Кабулом, в Джелалабаде, Шиндане. Там погибли семеро наших однополчан. Двое офицеров нашей эскадрильи получили звание Герой России. Это полковники Сергей Левашов и Сергей Сержантский, которые позже продолжили службу в авиации. В Спаске установлена небольшая стела в память о тех, кто сложил голову в локальных войнах. Потомки должны знать героев!

Константин ЯСНОВ.
Фото автора.

● Эстафета памяти
Звезда - на карте,
авто - в пути

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

- Знамя Победы, водружённое над Рейхстагом, копия которого мы подарим нашему краю, это особый символ. Это олицетворение подвига нашего народа, который заплатил высокую цену за право существования на Земле. Никто не сможет стереть из нашей памяти тот факт, что Великая Отечественная война унесла 27 миллионов жизней родных нам людей, - сказал он.

Участники автопробега также подарят представителям кадетских классов образовательных учреждений Хабаровска небольшие бронзовые бюсты выдающихся первоначальников Фёдора Ушакова и Георгия Жукова (на снимке).

- Уверен, что среди хабаровских кадет появятся не менее выдающиеся патриоты, герои страны, которые будут доблестно защищать Родину, - сказал



во время вручения бюстов командир отряда автопробега Павел Григорьев.

Во время памятных мероприятий в других населённых пунктах, рядом с которыми дислоцируются части и соединения ВВО, участниками акции поддержали военнослужащие округа.

К 6 мая участники автопробега достигнут Москвы, чтобы присоединиться к торжественным мероприятиям на Красной площади, посвящённым 71-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Пётр АСАНОВ.
Фото автора.

Курс - на Владимир!

Во Владивостоке торжественно проводили группу автомобилистов в международный автопробег в честь 71-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Больше месяца участники будут добираться к общему месту сбора в городе Владимир. Чтобы дорога была лёгкой, у мемориального комплекса «Боевая слава Тихоокеанского флота» их тепло напутствовали мэр Владивостока Игорь Пушкарев, митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин, представители ветеранских организаций, кадеты, курсанты Дальневосточной пожарно-спасательной академии.

- Совсем скоро мы будем отмечать 71-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне, - заявил губернатор Приморского края Владимир Миклушевский. - На фронтах сражались свыше 200 тысяч жителей нашего края. Многие уходили добровольцами. С полдюжины сражений не вернулись более 70 тысяч наших земляков. 148 приморцев заслужили звание Герой Советского Союза, 53 стали полными кавалерами орденов Славы. Как дань памяти героям - эта патриотическая акция, маршрут которой сложится в итоге на карте в пятиконечную звезду, ведь к нам пока присоединятся посланники Архангельска, Бреста, Дербента и Севастополя.

Участники автопробега посетят 71 город России, а к 5 мая все колонны встретятся во Владимире, откуда возмут курс на Москву, чтобы в День Победы присоединиться к главному параду страны, воздав шествие Бессмертного полка.

Константин ЯСНОВ.

● Опережая событие

ГРЯДЁТ «ВОСТОЧНЫЙ ФОРПОСТ»

Во Владивостоке началась подготовка к проведению IX фестиваля патриотической песни, посвящённого Дню России. Его организаторы - Приморская общественная организация ветеранов боевых действий «Контингент», Владивостокский городской совет ветеранов и командование Тихоокеанского флота планируют провести ставший уже традиционным творческий конкурс самодельных певцов и ансамблей на базе Дома офицеров и Драматического театра ТОФ 10 - 11 июня.

По словам председателя местного совета ветеранов полковника в отставке Сергея Кондратенко, задачей фестиваля является развитие традиций патриотизма, бескорыстного служения Отечеству и привитие молодёжи гордости за свою Родину, а также создание условий для раскрытия творческого потенциала талантливых исполнителей и авторов патриотической песни, вовлечение в культурную жизнь учащихся, студентов, военных и сотрудников других силовых структур. При этом к участию в «Восточном форпосте» приглашаются как

люди в погонах, так и гражданский персонал, члены семей военнослужащих частей Восточного военного округа, Пограничного управления ФСБ, курсанты военных вузов, жители регионов Дальнего Востока.

Возраст участников - от 18 до 60 лет. Победители и призёры VIII фестиваля не могут участвовать в конкурсной программе нынешнего. Все желающие должны пройти регистрацию до 15 мая (по телефонам 8-914-710-81-52, 8-902-481-41-47 с 11:00 до 14:00 часов или по электронной почте: contingent.pk@inbox.ru), после чего представить в оргкомитет заявку определённой формы, приложив к ней ксерокопию личного документа и фонограммы с записью конкурсных номеров на электронном носителе. Срок представления материалов - до 20 мая.

В фестивальном конкурсе определены три основные номинации: автор-исполнитель; исполнитель песен профессиональных авторов; вокальные, вокально-инструментальные ансамбли (состав не более шести человек).

Победителям и призёрам в номинациях предусмотрено вручение дипломов от организаторов



и призов от партнёров и спонсоров фестиваля, а также Гран-при и Приза зрительских симпатий. Будут и специальные призы за лучшее исполнение песен о Великой Отечественной войне, Тихоокеанском флоте, городе воинской славы - Владивостоке, локальных войнах, Дальнем Востоке, море и других.

Добавим, что в прежних конкурсах неоднократно отличались представители Приморского общественного объединения. К примеру, ВИА «Камертон» под управлением капитана Николая Лаптева из артиллерийской бригады стал

серебряным призёром фестиваля, ансамбль «Рубеж» из отдельной мотострелковой бригады завоевал главный приз (большой телевизор), а военнослужащая по контракту Свистун удостоилась звания лауреата.

Адрес и контакты оргкомитета: 690100, г. Владивосток, ул. Светланская, 48, Дом офицеров флота, каб. 102, «Восточный форпост», для Екатерины Кочетковой. E-mail: kait8080@mail.ru с пометкой «Восточный форпост».

Константин ЯСНОВ.
Фото автора.

• Армия и культура

«ПОЭТИЧЕСКИЙ ДЕСАНТ» В СУВОРОВСКОМ УЧИЛИЩЕ

Встреча с воспитанниками третьей роты была приурочена к празднованию 150-летия Уссурийского городского округа.

Открыл мероприятие руководитель объединения «Звуки лиры» Сергей Топорков, который рассказал суворовцам, что сам является выпускником Уссурийского СВУ, поэтому эта тема глубоко трогает его, и поэтические произведения о жизни воспитанников льются, как из рога изобилия. Выдумывать ничего не приходится, надо лишь освежить в памяти события прошлых лет. Таких стихов накопилось много. Автор объединил их в одной книге «Кадеты». С её содержанием (стихи о генералиссимом Александре Суворове, суворовцах, выпускниках УСВУ) Сергей Иванович и познакомил слушателей. Молодые люди вникали в строфы, временами серьёзно сдвигив брови, а временами улыбаясь, и весёлые искорки вспыхивали в глазах. Выступление Сергея Топоркова пришлось им по душе!

Далее слово взяла поэтесса, песенник, сценарист Галина Самойленко. Галина Анатольевна работает в методическом отделе Центральной городской библиотеки, где и разместились литературно-музыкальное объединение «Звуки лиры». «Поэтический десант» - это её идея. Началась такая работа в 2014 году, и сегодня «десанты» востребованы в разных коллективах. Галина Самойленко рассказала о

«Суворовский натиск» уже рассказывал о «поэтическом десанте» - литературно-музыкального объединения «Звуки лиры» имени С.В. Шевцовой г. Уссурийска, который недавно выступал в соединении десантников. На этот раз поэты Сергей Топорков, Владимир Савин, Вячеслав Емелин и Галина Самойленко посетили Уссурийское суворовское военное училище.



вехах своей творческой биографии, в частности, о том, что она - член «Союза писателей XXI века» и автор трёх поэтических сборников и более 70 песен, а также о том, что создала в соавторстве с офицером ФСО России Н. Самойленко вокальную группу «Чекисты» из военнослужащих по призыву и по контракту, которая стала победителем Всероссийских, краевых и городских конкурсов. В авторском исполнении Галины Самойленко прозвучали поэти-

ческие произведения на военную тематику.

Специально к творческой встрече с суворовцами Галина Анатольевна подготовила книжную выставку «Шагают поэты со временем в ногу...», в которую вошли книги авторов Уссурийского городского округа.

Художник, поэт, коллекционер Владимир Савин принёс на встречу авторские картины, выполненные маслом и в технике графики, кол-

лекцию армейских наградных знаков, начиная со времени образования Красной армии и до нынешних дней, а также коллекцию значков о Приморском крае, в том числе посвящённые Уссурийску, 150-летию юбилей которого отмечается в этом году.

Владимир Дмитриевич прочёл своё стихотворение об Уссурийске, в котором он родился и вырос. Владимир Савин, являясь членом Всероссийской общественной организации ветеранов локальных войн «Боевое братство», занимается общественной работой, военно-патриотическим и культурным воспитанием подрастающего поколения. За эту деятельность Владимир Дмитриевич награждён грамотой губернатора Приморского края.

Поэт Вячеслав Емелин продекламировал слушателям свои стихотворения военно-патриотической тематики, а также написанные им специально для воспитанников Суворовского училища.

В завершение творческой встречи Владимир Савин подарил старшине 3-й роты УСВУ авторский художественный проект «Уссурийцы в боях за Родину». Щедры были на подарки и Сергей Топорков, вручивший тому же старшине свои поэтические сборники «Уссурийск» и «След». А потом суворовцы сфотографировались с гостями на память.

Юлия АНТОНОВА.
Фото Сергея ТОПОРКОВА.

ГОРОСКОП
С 18 по 24 апреля

Овен
(март, 21 - апрель, 20)
Вы на пике обаяния и готовы к победам. Все крепости падут перед таким напором. Но горячим и эмоциональным Овнам нужно сдерживать себя. Овнам нужно избегать головные боли и бессонница.

Телец
(апрель, 21 - май, 21)
Сейчас вам нужны отдых и покой. Прилив активности и поток событий ждёт вас в мае, а пока обеспечьте себе покой. Берегите силы, высыпайтесь и пейте витамины.

Близнецы
(май, 22 - июнь, 21)
В ближайшее время придётся находиться в положении догоняющих и навёрстывающих, как будто вы отстали от жизни и успели что-то важное в личных отношениях. Берегите горло.

Рак
(июнь, 22 - июль, 23)
На отношения со второй половинкой будут влиять все, кому не лень: родственники, соседи, коллеги. Но вы не пускайте третьих лишних в личную жизнь. Берегитесь вирусных инфекций.

Лев
(июль, 24 - август, 23)
Сидеть на месте и ждать противоположного. Львы сейчас играют первую скрипку в поиске партнёра мечты, в примирении со своей половинкой. Жирное, острое и жареное могут доставить дискомфорт.

Дева
(август, 24 - сентябрь, 23)
Ваш партнёр начнёт качать права и тиснуть оделло на себя - тут понадобится терпение и недюжинные дипломатические способности. Следите за едой и её сроком годности: есть риск пищевых отравлений.

Весы
(сентябрь, 24 - октябрь, 23)
Берегите собственную репутацию и нервы близкого человека. Он возьмётся ревновать на пустом месте и ущемлять ваши интересы, но вы не давайте делать себя крайней. Берегитесь простуды.

Скорпион
(октябрь, 24 - ноябрь, 22)
Терпение и ещё раз терпение. Ситуация такова, что временно придётся поставить интересы второй половинки выше собственных, но вскоре удастся вернуть утраченные позиции. Чтобы не подхватить простуду, избегайте больших скоплений народа.

Стрелец
(ноябрь, 23 - декабрь, 21)
Все двери открыты перед вами, будет удаваться почти невозможное. Действуйте, если давно мечтали встретить свою половинку или покоришь чьё-то холодное сердце. Здоровье в порядке!

Козерог
(декабрь, 22 - январь, 20)
Обстоятельства сильнее вас, и в данный момент всё идёт к тому, что на отношения с любимым человеком плохо повлияет свекровь (или тёща). Прислушайтесь к своему организму: какой еды он просит, от чего устаёт.

Водолей
(январь, 21 - февраль, 19)
Не стоит ждать от моря погоды - время сниматься с якоря, а погоду создавать самим. Поездки, встречи и SMS-переписка станут фоном для важного бурного романа. Если кто-то дома болеет, вам следует побережиться.

Рыбы
(февраль, 20 - март, 20)
Отношения потребуют инвестиций, причём материальных. Для партнёра окажутся важны ваши статус и доходы, они сейчас играют решающую роль в любви. Выбравшие диету и садятся на неё - вам нужно быть в хорошей форме.

• Спартакиада ВС РФ - 2016

В МИРНОМ НЕ ОБОШЛОСЬ БЕЗ СТРЕЛЬБЫ

В Мирном, на базе Государственного испытательного космодрома, в рамках спартакиады ВС РФ 2016 года прошли чемпионаты по армейскому рукопашному бою, армейскому биатлону и зимнему офицерскому троеборью. Более двухсот военнослужащих из десяти команд в течение шести дней боролись за звание лучших в военно-прикладных видах спорта. Команда ВВО в общем зачёте заняла второе место.

Соревновались в двух группах. Первая - это представители военных округов и Северного флота, вторая - команды видов, родов войск, Военного института физической культуры и 12-го Главного управления МО РФ.

Мастерам полноконтактного боевого искусства приняли участие в спортивном комплексе «Звезда». Звание сильнейших отстаивали в семи весовых категориях. Завоевав три «серебра» в весовых категориях до 65 кг, до 80 кг, до 85 кг и «бронзу» в категории свыше 85 кг, команда ВВО претендовала по армейскому рукопашному бою на второе место. Но, к сожалению, схватками на татами соревнования не ограничились. Главные «бои» разгорелись в судейской.

Сейчас у каждого есть возможность провести видеосъёмку и позже пересмотреть записи боя, ещё раз проанализировать его, - поделился старший офицер отделения физической подготовки ВВО Владимир Белоус. - Если тренер и представитель команды считают судьейское решение спорным, то они могут обсудить это с коллегами. Нам было подано три

апелляции. Однако после просмотра видеозаписей судей остались без изменения.

Шесть (!) начисленных штрафных очков за три, как посчитали судьи, необоснованные апелляции впоследствии сыграли, пожалуй, решающую роль при определении места команды не только на чемпионате по АРБ, но и спартакиаде в целом. Но и не вступиться за честь своих спортсменов тренер и представитель сборной округа просто не могли, совет не позволяла. В итоге в этой



части соревнований сборная ВВО заняла только третье место.

В армейском биатлоне команда ВВО в составе рядовых Сергея Кличина, Николая Широкова, Петра Хохлова, Никиты Овчинникова, ефрейтора Виталия Кабардина и сержанта Николая Пенкина заняла второе место. Эти военнослужащие стали лучшими в лыжной гонке на 5 километров классическим стилем в военной форме одежды на армейских лыжах ВВО. Заняли второе место в гонке патрулей на 10 километров со стрельбой из АК-74 и лыжной эстафете 4x5 км со стрельбой из того же оружия.

Второе место заняли представители ВВО и в офицерском троеборье. В личном первенстве из сорока трёх участников первой возрастной категории четвёртое место занял дальневосточник старший лейтенант Николай Ларин. Здесь надо сказать, что Ларин уже встречался с лидерами соревнований - старшими лейтенантами Василием Николаевым из ВВО и Виктором Рыбевым из команды ВКС, лейтенантом Михаилом Черновым из команды В/ВВ. В 2014 году Николай уступил соперникам в плавании на 300 метров на «Командирских стартах» и занял тогда четвёртое место в этом виде спорта.

На этот раз Ларин улучшил свой личный результат на три секунды - положенную дистанцию в 300 метров он проплыл за 2 минуты 54,1 секунды, но обойти мастера спорта по военно-спортивному многоборью Николаева, мастера спорта по офицерскому троеборью Рыбева и Чернова вновь не получилось. Что ж, это не последняя встреча спортсменов - в 2016 году Николай Ларин планирует все-таки взять реванш осенью у своих главных соперников в «Командирских стартах-2016». Остаётся пожелать ему удачи в этом стремлении.

В стрельбе из пистолета Макарова на расстоянии в 25 метров офицерам пришлось тягаться не только с соперниками, но и с погодными капризами. Яркое солнце то и дело скрывалось быстро набегающие тучи, свою лепту вносили и сильные порывы низового ветра. Но это не помешало старшему лейтенанту Николаю Ларину и здесь показать достойный результат - в упражнении ПМ-3 он занял второе место.

По итогам лыжной гонки на 10 километров Николай набрал одина-

ковое количество очков с тройкой лидеров. В результате по итогам трёх дисциплин он занял четвёртое место среди участников в возрасте до 25 лет.

Первое место в личном первенстве во второй возрастной категории занял наш капитан Валентин Минеев. Он стал беспроигрышным лидером в упражнении ПМ-2 - на дистанции в 25 метров выбыл двадцать выстрелами 175 очков (кстати, второй результат по стрельбе принадлежит опять же участнику из команды ВВО Владимиру Бармыкину). Затем капитан Минеев занял третье место в плавании на 200 метров.

Нельзя не отметить и достижения дальневосточника лейтенанта Ивана Васильева, он стал лучшим пловцом в возрастной категории до тридцати лет.

Серьёзная борьба завязалась в личном первенстве по зимнему офицерскому троеборью среди представителей третьей возрастной категории. Дальневосточник капитан Алдар Димчиков показал второй результат при выполнении упражнения ПМ-1. Десятью выстрелами он выбыл 82 очка и стал серебряным призёром в этой дисциплине, уступив лишь представителю команды ВВО.

Второе место занял Алдар Бадевич и в плавании на 100 метров (только теперь в лидерах оказался представитель ВКС). Не поменялась ситуация и после лыжной гонки на 5 км. В итоге капитан Димчиков занял второе место на пьедестале в своей возрастной категории.

Мария БОТЕЗ.
Фото из архива судейской коллегии.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Министерство обороны
Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ: ФГБУ
редакция газеты
«Красная звезда».
Главный редактор
С.Н. УЛАВСКИЙ.

Редакция газеты «Суворовский натиск»
Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серышева, 13. Электронная почта: Suvogov_natisk@mail.ru.
НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - (4212) 39-54-97;
заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.
Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несут ответственность их авторы и рекламодатели. Переписка с авторами не ведётся.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.
Время подписания в печать: по графику в 17.00, фактически в 17.00.

Отпечатано
в АО «Красная Звезда».
Адрес издателя
и АО «Красная Звезда»:
123007, Москва,
Хорошёвское шоссе, 38.
Заказ № 14. Тираж 3415 экз.
Цена свободная.